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15. Bir grup 6grenci proje galismasi kapsaminda “Isigin,
patates bitkisinin filizlenmesi Uzerinde olumiu etkisi
vardir.” gorasind ileri sGrerek arastirmaya

basliyor. Ofrendilerin bu amacla yaptiji calismalarin
asamalan asadida verlmisgtir.
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10 adet patates alinarak her bid uzunlamasina
ikive kesilmistir.

Her bir patates pargcasinin dzerindeki gbz bdlgelen
sayilhip kaydedilmistir.

Her bir patates pargasinin alt kKismi, islatilmis kadit
haviulara sarnlmis ve kesik kisimlar (ste gelecek

sekilde seffaf naylon torbalara yerlestinlmistir.

Naylon torbalann agizlan kapatilarak Gzederine
toplu igneyle esit saynda delik acilmistir.

Bu sekilde hazidanan patateslerden yarnsi i1sik
alan yarnsi da karanlik ortama konulup
diger kosullar Szdes tutulmustur.

Ogrenciler bir hafta sonra naylon torbalann
adizlanni agarak her bir patates parcasinin
Uzerindeki filizleri sayarak kaydetmislerdir. Bu
calismaw U¢ kez tekradamiglardir.

Bulgularina gore 1s1gin, filizlenmeyi olumlu yonde
etkiledigini kaydetmislerdir.

Odrencilerin bu proje gahsmasinda asa@idakilerin
hangisi yer almaz’?

A) Konfrolli deney yapma  B) Gozlem yapma

C) Teon olusturma D) Cikarnim yapma

E) Hipotez olusturma
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9. Bilim insanlar1 C vitamininin soguk alginlig-
na olan etkisini incelemek igin, iki ayr1 6grenci
grubu iizerinde bazi arastirmalar yapmustir.

Bu ¢alismalardan;

m C vitamini iceren turuncu renkli tabletlerin
verildigi, I. gruptaki 6grencilerin % 63 ka-
dar1 soguk alginligina yakalanmuistir.

m C vitamini icermeyen turuncu renkli tablet-
lerin verildigi, IT. gruptaki 6grencilerin % 65
kadar1 soguk alginligina yakalanmistir.

seklinde bazi veriler elde edildigine gore, bu
deneylerden;

I. Cvitamini kullanmak soguk alginligini 6n-
lemede en etkili yontemdir.

II. Soguk alginlig1 sadece C vitamini almayan
insanlarda meydana gelir.

II1. Soguk alginliginin engellenmesinde C vita-
mini fazla etkili olmamistir.

sonuclarindan hangileri ¢ikarilabilir?

A) Yalniz I B) Yalniz IT C) Yalniz III
D)Ivell E) Ivelll
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16. Asagidaki sekilde hilcre zarinda gergeklesen iki farkh
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tasima olay gosterilmistir.
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Bu tasima olaylariyla ilgili,
I. Madde gegigleri derisim farkina gore kendiliginden
gerceklesir.
Il. Zar proteinlen islev gGrir.
lll. Hilcre tarafindan enerji harcanarak gergeklesir.
ifadelerinden hangilerinin her iki tagima sekli
igin ortak oldugu sdylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D)l velll E) 1l ve lll
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Bir hiicrenin zarinda ger¢eklesen iki farkli mad-
de tasinmast olayi sekillerde gosterilmistir.

I © ¢ @ Hucredsi
© ©Q

Bu iki madde tasinmasi yontemi i¢in, asagida
verilen 6zelliklerden hangisi ortak degildir?

A) Canli hiicrelerin zarinda gergeklesebilme

B) Porlardan gegebilecek biiyiiklitkteki madde-
lerin alinmast

C) Tasinma sirasinda zardaki tasiyici protein-
lerin ve enzimlerin kullanilmasi

D) Prokaryot ve 6karyot hiicrelerde gerceklese-
bilme

E) Madde gegisinin hiicre digina dogruda ya-
pilabilmesi

NEGO SB 32
SAYFA 3. SORU

Hiicre zarindan madde gegisini saglayan yontem-
ler; pasif tasima ve aktif tasima yontemleri ola-
rak iki grupta toplanir.
Bu madde tasinma yontemleriyle ilgili olarak;
L. Pasif tagima yontemlerinin gergeklesmesi
siirecinde ATP enerjisi harcanmaz.

I1. Aktif tasima yontemlerinden olan endositoz
ve ekzositoz prokaryot ve 6karyot hiicreler-
de ortak olarak goriilir.

III. Hem aktif tasima hem de pasif tasima y6n-
temlerinin biitiin gesitlerinde, hiicre i¢ine ve
disina dogru madde gegisi saglanabilir.

ifadelerinden hangileri soylenebilir?

A) Yalniz I B) Yalniz II C)Ivell
D) Ivelll E) II ve I1I
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17. "Asadidaki 6zelliklerden hangisine sahip olmasi bir
hayvanin kus oldugunun kaniti sayilir?”

Bu sorunun yoneltildigi bir 6grenci, asagidakilerden
hangisini isaretlerse soruyu dogru cevaplamis olur?

A) Ugma yetenegine sahip olma

B) Kanatlara sahip olma

C) Yumurtlayarak ¢cogalma

D) Sabit vicut sicakhdina sahip olma

E) Vicutlannda tiylere sahip olma

NEGO SORUBANKASI56ve57 SAYFA9,5. SORUILAR
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Asagida verilenlerden hangisi, kuslar sinifi-
nin genel dzelliklerinden degildir?

A) Ig dollenme ile olugturduklar1 yumurtalar
dis ortamda ve yumurta icinde gelismesini
saglar.

B) Viicut titylerle ortiiléi olup derilerinde yag
bezleri vardur.

C) Sicak kanli (sabit 1s1l1) hayvanlardir.

D) Akcigerleri biiytik hava keseleriyle genisle-
tilmistir.

E) Kan dokusunda oksijen tastyan alyuvar hiic-
releri ¢cekirdeksizdir.

Asagida verilen 6zelliklerden hangisi bazi kus
tiirleri icin gecerli olmayabilir?

A) Sicakkanli olma
B) I¢ dollenme ve dis gelisme ile cogalma
C) Viicutlarmin titylerle ortiilii olmas:

D) On iiyelerinin kanat seklinde farklilagmisg
olup u¢mayi saglamasi

E) Akcigerlerinde hava keselerinin bulunmasi
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18. Sogan koékii hiicrelerinde hiicre bélliinmesi
incelenirken asagidaki olaylardan hangisiyle
karsilasiimaz?

A) Cekirdek zarinin pargalanmasi

B) Kromatin ipliklerin kisalip kalinlagsmasi

C) lg ipliklerinin olusumu
D) Kromatitlerin hicrenin kutuplanna gekilmesi

E) Sitokinezin bogumlanmayla gerceklesmesi

NEGO SB 97 sayfa soru
10

10. Mitoz gecirmekte olan bitki ve hayvan hiicre-
leri arasinda;

I. Cekirdekgigin kaybolmasi ve ¢ekirdek zar1-
nin parcalanmasi

II. Kinetokorlarindan ig ipliklerine tutunmus
kromozomlarin iki kutbun orta noktasinda
bulunan diizlem (ekvator) tizerinde siralan-
mast

III. Sentrozomlarin birbirinden ayrilarak hiic-
renin zit kutuplarina gitmesi

IV. Sitoplazma boliinmesi sirasinda bir halka-
nin sitoplazmay ikiye bolecek sekilde kasi-
larak daralip, bogumlanmasi

V. Ig ipliklerinin boylarinin kisalmastyla kardes
kromatitlerin birbirinden uzaklagarak hiic-
renin zit kutuplarina dogru hareket etmesi

olaylarindan hangileri farklilik olusturur?

A)Ivell B)IvelIV C) Il ve III
D) III ve IV E) Il ve V
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19. Meywve sineklerinde esey kromozomlarn disilerde X0,
aerkeklaerde **v"dir. Goz renginden sorumlu gen, X
kromozomu dzernnde yer alir. Kirmiz gz renginden
sorumiu alel (K), beyaz goz renginden sorumiu alaele ()

baskindir.

» Laboratuvarda yvapilan bir deneyde kirmiz gzl
bir disi, beyaz go=aa bir erkekle caprazlanarak F,

dola (krmmzn gozla erkek ve disi, beyaz gizla
aerkaek va disi bireyler) elde edilmistir.

e Deneyin ikinci asamasinda ise Fy ddlinden alhinan
Kimmizi goaia erkek ve disi birey caprazlanarak Fs
dald elde edilmistir.
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| ?: Disi CF’: Erkek_l

Bu deneye gdre,

I. F, dolindeki beyaz gbzli erkek ve disi bireylerin
oran yaklasik olarak birbirine esittir.

Il. Fp dolunde beyaz gbzla bireylerin ortaya cikmasi
beklenmez.

. Fo délinde gz rengi fenotipinin cinsiyetlaer
arasinda dagilim oram bakimindan farkhihgin
olmas baeklenir.

yvargilanndan hangilerine ulasilabilir?
A Yalmz 1 B) Yalm=z Il C) Yalmez= 11

D) 1 wve 1 E) L Ilwve 1N
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11.

Beyaz gozlii disi (X*X®) ve kirmizi gozlii erkek
(X®Y) sirke sineklerinin ¢aprazlanmasiyla;
L. Beyaz gozlu disi
I1. Kirmiz: gozli disi
II1. Beyaz gozli erkek
IV. Kirmizi gozlii erkek

seklindeki fenotiplere sahip bireylerden han-
gileri, normal olarak meydana gelebilir?

A)Ivell B) Ive III C) Il ve III
D) IvelV E) II, TII ve IV

Sirke sineginde, goz rengiyle ilgili genler, cinsi-
yetin belirlenmesini saglayan X kromozomlar:
tizerinde bulunurlar.

Homozigot dominant kirmizi gozlii disi bir
sirke sineginin, beyaz gozlii erkek sirke sine-
giyle caprazlanmasindan elde edilen (F ) dol
icin, asagida verilenlerden hangisi sdylene-
bilir?(Sirke sineklerinde XX disi olmayz, XY ise erkek ol-
may1 saglar.)

A) Hepsi kirmiz1 gozliiliik genini tagir.

B) Hepsi beyaz gozlii bireylerden olusur.

C) 1/2 kirmizi, 1/2 beyaz gozlii bireyler olusur.
D) Disiler kirmizi, erkekler beyaz gozlidiir.

E) Bireylerin hepsi beyaz gz genini tasir.
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38. Tohumlu bir bitkinin ¢cigegindeki erkek ve digi lireme

organlarinda yer alan;

. anter,

. tepecik,
1. filament,
V. ovaryum

yapilannin hangilerinde mayoz ile lireme hiicreleri
olugturulur?

A) Yalniz | B) Yalniz i C) llve Il

D) I ve IV E) Il ve IV

NEGO SORU BANKASI 289 SAYFA 7. SORU

7.  Cigegin yapisinda bulunan bazi kisimlar sekil-
de gosterilmistir.

Bu ¢igek yapisinda polen ve tohumlarin mey-
dana geldigi kisimlar, asagidakilerden hangi-
sinde dogru eslestirilmistir?

A)
B)
C)
D)
E)
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Polenleri tireten Tohumlar: tireten
X Y
P VA
Y VA
X P
P X
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